

Evropa za državljane

Občina Škofja Loka je bila v okviru programa Europe for Citizens, Education and Culture DG, ki je financiran s strani Evropske unije, povabljen k projektu izmenjave naselij iz štirih evropskih držav. Cilj omenjenega programa je vključevanje ter povezovanje manjših lokalnih skupnosti, medsebojna izmenjava izkušenj in vzpostavitev sodelovanj med prebivalci.

V projekt so vključene naslednje občine: Neuviller-la-Roche iz Francije, ki je bila tudi gostitelj srečanja med 13. in 17. novembrom, Urrós s Portugalske, Măgureani iz Romunije in Škofja Loka iz Slovenije. Namen projekta je bil s strokovnimi študijami, razpravo in sodelovanjem različnih skupin ljudi okrepiti evropsko identiteto na področju zgodovine, kulturne dediščine, trajnostnega razvoja, kulturnih projektov, obrti in združenj.

Glavne teme tokratne izmenjave so bile društva in prostovoljno delo, emigracije in imigracije, kulturna dediščina ter odnos stari – mladi in mladinske izmenjave. Delavnice so potekale po skupinah, ki so bile sestavljene iz udeležencev iz vseh štirih držav. Cilj omenjenega projekta je prav vzpostavitev neposrednega sodelovanja med prebivalci teh štirih evropskih naselij in medsebojna izmenjava konkretnih izkušenj na že omenjenih področjih.

»Izpostavili smo predvsem pozitivne izkušnje s področja prostovoljnega dela naših dru-

štev s posebnim poudarkom na Centru slepih, slabovidnih in starejših občanov, predstavili smo mednarodne izmenjave mladih ter povsem konkretne primere obnove naše kulturne dediščine na primeru naselja Stara Loka in tako doprinesli k širjenju dobre prakse na teh področjih. Francozi so postregli z bogatimi izkušnjami na področju društev, Portugalci so izpostavili problem mladih, izseljevanje in nizko rodno, predstavniki Romunije pa so predstavili problem manjšin. Ob zaključku srečanja so župani vseh štirih sodelujočih občin skupaj z moderatorji skupin pripravili povzetke delavnic in priporočila za prihodnje aktivnosti,« je povedala **Kristina Onufrija**, ki je koordinirala projekt in vodila pripravo strokovnega gradiva za vse sodelujoče, različne plakate in računalniško prezentacijo, zaradi česar je slovenska delegacija požela pohvale kot najbolj pripravljena na projekt.

O programu je škofjeloški župan **Igor Draksler** dejal: »Predvsem je šlo za izmenjavo



Slovenska delegacija v Neuviller-la-Rochu (od leve proti desni: župan občine Škofja Loka Igor Draksler, Katja Bernik, Andreja Troha, Polona Küssel, Jernej Tavčar, Kristina Onufrija, Anton Bogataj, Matjaž Vouk)

izkušenj in odpiranje možnosti sodelovanja za naprej. Na podlagi povedanega in vidnega smo ugotovili, da v Sloveniji živimo dokaj dobro. Zato je prav, da svoje izkušnje in dobro prakso posredujemo tudi drugim. Name pa

naredilo največji vtis to, da kljub težki in nemalokrat tudi krvavi zgodovini vse poti peljejo k sodelovanju evropskih narodov in ne k delitvi. Tako je tudi prav.«

Klavdija Škrbo Karabegović

Župani vseh štirih sodelujočih občin so podpisali naslednjo listino: »Za Evropo državljanov! Predstavniki štirih skupnosti so se dogovorili, da bodo vzpodbujali izmenjavo medsebojnih izkušenj in s tem omogočili boljše evropsko poznavanje in razumevanje. Pozivamo državljane vsake udeležene skupnosti, naj tvorno sodelujejo v času trajanja teh aktivnosti. Evropa je naša zgodovina, Evropa je naša sedanjost, Evropa je naša prihodnost.«

Velik odziv v šoli za starše

Tudi v letošnjem šolskem letu je Vrtec Škofja Loka organiziral šolo za starše, ki jo tokrat vodi profesorica socialne pedagogike in realitetna terapevtka Damjana Šmid. Aktualne vsebine so poskrbele za zelo dober odziv, saj šolo obiskuje kar 40 staršev in nemalokrat se zgodi, da na srečanje prideta oba roditelja.

Škofjeloški vrtec že nekaj let organizira šolo za starše. Svoje bogate izkušnje in znanje je do sedaj s starši delila **doc. dr. Zdenka Zalokar Divjak**, letos pa so k sodelovanju povabili še **Damjano Šmid**, ki je način vzgoje otroka predstavila še s svojega zornega kota.

»Srečanja s starši so zanimiva. Obe predavateljici sta z izkustvenimi predavanji, izvirnimi delavnicami in preprostim pristopom do staršev pridobili velik krog zaupanja med starši in tudi zaposlenimi. Obe namreč v svoje delavnice vključujeta mnenja staršev, skupaj rešujejo

problemske situacije, ki lahko vsakodnevno nastajajo v družini ali ki so povezane z razvojem otroka, pa tudi s splošnimi družbenimi trendi, kot so potrošništvo, razvajenost, popustljivost, nedoslednost, hitenje in podobno,« je povedala ravnateljica Vrtca Škofja Loka **Janja Bogataj**.

V letošnjem šolskem letu sta potekali dve srečanja, in sicer je prvo nosilo naslov »Vzgoja otroka v današnjem času«, drugo pa »Kako se pogovarjamo z otrokom«. Tako je v predprazničnih dneh Šmidova spregovorila o

pomenu komunikacije z otroki, saj se le-ta izgublja ali pa je vse prevečkrat napačna in površna, starši nenehno hitijo, imajo premalo časa za otroka in posledično tudi premalo pristnega stika. Starši se morajo tudi zavedati, da je otrok enakopraven sogovornik. Starši so na tokratnem srečanju izvedeli še veliko drugih koristnih napotkov, na koncu pa so svojim otrokom morali napisati pismo, ki ga je naslednji dan predavateljica oddala v nabiralnik.

V februarju sledita še dve srečanja, in sicer bo prvo na temo »Bonton naš vsakdanji«, drugo pa bo nosilo naslov »Razvajen otrok«. **K. Š. K.**